

# EL GLOBO

Periódico imparcial

SUSCRIPCIONES

En Orihuela, un mes 115 pta.  
Fuera, trimestre 3.50  
PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publicuen

ANUNCIOS

y reclamos a precios convenientes  
Toda la correspondencia se dirigirá a la Redacción.

# EL GLOBO

Martínez y Ferrer

## TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

## Gran Pañería

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

## COMENTANDO UNA SESIÓN

paso para tratar de una discusión que se suscitó en la sesión última que celebró nuestro Ayuntamiento.

Aunque las alianzas circunstanciales y para un objeto concreto, son comunes en los partidos políticos, y de esto hay muchos y muy recientes ejemplos en la historia de nuestra política, no han existido esas alianzas entre los liberales demócratas y los conservadores de Orihuela. Estos han aprovechado las ocasiones propicias que se les han presentado, para hacer oposición a los primeros y buena prueba de ello es la sesión última celebrada el sábado.

El Sr. Coig con su moción, trató de evidenciar que el alcalde Sr. Ferrer había sido el único que

acusaba de mal administrador al ex-alcalde Sr. Brotons, cuando es público y notorio que el Sr. Coig y sus amigos fueron los primeros en calificarlo de tal.

El concejal Sr. Ayarra aprovechó la moción de su jefe Sr. Coig para que desaparecieran de un acta de sesión ya pasada la palabra negligencia cuyos efectos le alcanzaban.

La tolerancia del presidente del Ayuntamiento, político de espíritu expansivo, permitió que el Sr. Ayarra hablara de una cosa sobre la que no tenía derecho, porque debe saber este concejal, si lo ignora, que los hechos y dichos reflejados en las actas de sesiones supletorias necesitan la ratificación en la sesión inmediata, pero no se puede rectificar, transcurridas dos sesiones, como en el caso que nos ocupa.

Bien es verdad, que en el pecado llevó la penitencia, porque se le demostró la justicia con que se le había aplicado el calificativo.

Con más celo por su parte en el cumplimiento del deber, se hubiera ahorrado el Sr. Ayarra el calificativo que estima mortificante; y que el Sr. Franco le aplicó, con justicia, como ya hemos dicho, pues demostró hasta la evidencia que, a pesar del tiempo transcurrido, no había cumplido el encargo que les confió la Junta Municipal, a los Sres. Ayarra y García Mercader, como pone-

tes que fueron nombrados para dictaminar sobre las cuentas del Ayuntamiento.

Claro es, que la oposición que hacen los conservadores del Ayuntamiento a los liberales demócratas, no puede fundarse en razones de índole administrativa, porque la gestión de estos es diáfana, é intachable, y sería injusto censurar aquello por lo que no es razón ni motivo, pero sin embargo, ya hemos demostrado que no dejaron pasar ocasión que estiman pertinente, para atacar a sus adversarios políticos, con mayor ó menor causa, y casi siempre sin razón; pero esto también es la razón más concluyente de que esas supuestas alianzas solo existen en la imaginación de los amigos de «El Eco de Orihuela», despechados porque se va a poner de manifiesto lo mal que administraron á nuestro pueblo.

## VARIOS

Como murió el hijo de Napoleón III.

Después de largos años de ausencia, ha regresado á Francia el misionero Rousset, de la Congregación de los Oblatarios, que ha vivido mucho tiempo en el país de los zulúes.

Rousset ha relatado algunos pormenores médicos relativos á la trágica muerte del príncipe impe-

rial el hijo de Napoleón III y de la Emperatriz Eugenia.

«Las tropas inglesas—dice el misionero—avanzaban á través del Natal, dirigiéndose al país de los zulús. El príncipe las acompañaba. En la mañana de 1.º de Junio de 1879, un pequeño destacamento de soldados ingleses, al mando de un oficial llamado Carrey, recibió la orden de practicar un reconocimiento. El joven Napoleón solicitó y obtuvo el permiso de formar parte del destacamento. Después de algunas horas de marcha, la pequeña columna se detuvo á descansar junto á un torrente designado con el nombre de Ytshotshozi. Llegado el momento de reanudar la marcha y cuando los soldados se ocupaban de ensillar sus caballos, 50 zulús, ocultos en un campo de maíz, aparecieron de improviso, avanzando á todo correr hacia los soldados, al mismo tiempo que lanzaba gritos ensordecedores.

El oficial inglés cometió la torpeza y la cobardía de gritar «¡salvase el que pueda!», y se alejó al galope de su caballo, sin preocuparse de sus subordinados. Más tarde fué condenado por un Consejo de guerra y encerrado en una cárcel, donde perdió la razón, muriendo luego en un manicomio.

«El fogoso caballo del príncipe enardecióse á la vista de los otros caballos que partían al galope; el príncipe logró dominar al animal, y empuñando en una mano el revólver y en la otra el sable, hizo frente á los zulús y derribó á muchos de ellos. Pero las flechas llovían materialmente sobre el heroico muchacho: al fin cayó acribillado de heridas. Un destacamento inglés, enviado en su busca, encontró su cadáver, donde se contaron hasta 18 heridas mortales. Los zulús habían matado á un príncipe creyendo que se trataba simplemente de un oficial inglés. Cuando más tarde reconocieron su error, dieron públicas muestras de sentimiento. Uno de los que contribuyeron á su muerte, se obligó voluntariamente á cuidar durante el resto de su vida el pequeño jardín que rodea el monumento elevado en el mismo punto donde cayó el príncipe.»

Así es como sucumbió el que pudo haber reinado un día bajo el nombre de Napoleón IV.

## La cuna vacía

Peña de la estancia  
callada, sombría,  
sin risas del niño  
sin cantos de amores,  
y en un rinconcito  
la cuna vacía  
con lazos y encajes  
sembrada de flores.  
Acallado el niño  
durmióse soñando  
con besos y mimos,  
con trinos y juegos  
y no ha despertado  
su almita inocente,  
hasta ver de cerca  
su patria, su cielo.  
Y el perro no brinca  
ni el canario canta,  
ni el sol da sus luces  
ni flores el huerto.  
Bebé no los mira,  
bebé no los llama,  
bebé se ha dormido  
y en el sueño ¡ha muerto!  
Y allí reguardando  
sus melancolías,  
cubierto de lazos  
sembrada de flores,  
pusieron los padres  
la cuna vacía,  
como soberana  
de tiempos mejores.

*Josefina Mendoza y de Arias.*

## Mancha de color

## La estrella azul

— Me hace usted el favor de no agitar el agua de ese charco, señora rana? ¡por Dios! ¡basta ya de volatines!

— ¿Y se puede saber por qué quiere usted que me esté quietita, señor escuerzo?

— Pues es muy sencillo; porque enturbia usted sus cristales y voy á perder la ocasión de saciar mi venganza.

— ¿Su venganza?

— Una venganza terrible, señora ranita me ha propuesto despedazar nada menos que á esa estrella azul que baja todas las noches á este charco, desde aquella constelación que ve usted brillar allá arriba.

— ¡Como, señor escuerzo! ¿se están desgranando las constelaciones?

— Yo creo que baja del cielo para ofenderme más de cerca con su brillo... porque siempre la he mirado con envidia y enojo, y ella debe saberlo; todo el mundo se asusta de mi facha; las flo-

res tiemblan al verme pasar y los arroyos parecen que huyen de mí, al paso que las unas tienden á esa aborrecida estrella sus cálices, como brindándole sus aromas, y los otros recogen amorosos sus vividos destellos, con que empolvan de lirn sus trenzas de cristal.

— Veo que no carece usted de vena poética, señor escuerzo.

— No, es una observación que he oido á un vate nocturno, que suele venir á cantar á la luna...

— Pues ya me explico las padezes de esa señora.

— Ya ve usted que me quejo con razón de esa estrella, que de tal suerte me humilla y me provoca. La busqué ayer toda la tarde en el charco y no encontré ni rastro de ella. Y es que, según me ha contado una oruga amiga mía, muy madrugadora, en cuanto se enciende el alba, tiende sus alas de luz y vuelve al cielo... Pero lo que es esta vez no escapará á mi venganza y no volverá á brillar en el charco... ¡Desaparezca lo bello, ya que ofende y humilla á los desheredados de la naturaleza!

Y con un movimiento rápido, el escuerzo se arrojó sobre la estrella, que tembló de espanto en el agua...

Pero el escuerzo se fué á fondo y quedó sepulto en el lodo infecto.

Y un momento después volvió á brillar, serena, en el charco, la estrella azul...

C. PRIETO

## Comentarios políticos

Y nosotros vamos á demostrar que las cuentas de 1908 y el expediente que se está instruyendo, tienen una relación, tan íntima que el último nace de las primeras, como consecuencia inmediata y lógica.

Al pasarse las cuentas de que hablamos á informe del Síndico del Exmo. Ayuntamiento, este dictaminó que no debían ser aprobadas, por razones que ahora no son del caso; y á virtud de ese

dictamen se ordenó instruir el oportuno expediente, para depurar responsabilidades que en su día se exigirán al que en ellas haya incurrido, según se deduzca del conocimiento de las deficiencias que en las referidas cuentas se encuentren.

Nos parece que está bien claro y que si alguien quiere embrollar la cuestión, es «El Eco de Orihuela» que aunque otra cosa diga, dejar entrever en el fondo de sus escritos el interés de dilatar la cuestión para que no se llegue nunca al final de la misma.

No entendemos que clase de responsabilidades, pueden alcanzar á un ciudadano, que no fué concejal en el año 1908 sino elegido en Mayo de 1909.

Sin embargo, si «El Eco» demuestra, valiéndose de medios convincentes, que tiene la responsabilidad igual y directa, como la tuvieran los amigos que ahora defiende, lo reconoceremos así.

A él le incumbe probar con hechos, no con palabras vanas que son el eterno argumento.

Todo se andará; y ya llegaremos á las cuentas de 1909 que con tanta razón obligaron al alcalde Sr. Ferrer á publicar la hoja que debiera ser la vergüenza de los conservadores amigos de «El Eco», puesto que contra lo que en aquel documento se decía, nada ejecutivo han realizado que destruyera las afirmaciones que contiene.

Gran salida la del diario conservador!

No dirán Vdes. que no dispone de hábiles tangentes, por donde escurrir el bulto.

Dice que las cuentas de 1908 no se pudieron formalizar porque el contador de entonces fué trasladado y etc. etc.

¿Acaso, no había, y no dispone la ley que se nombrén sustitutos ó interinos, cuando falta uno de esos funcionarios?

Si la teoría de «El Eco» pudiera aceptarse, cuando un alcalde muriera, se ausentara ó dimitiera, debería paralizarse la marcha de la máquina administrativa; cuando un juez se encontrara en uno de los casos citados,

debería suspenderse la administración de la justicia; y, já qué seguir! si el diario conservador trae esos argumentos peregrinos para defender lo indefendible.

Para terminar por hoy: no acusamos concretamente porque no queremos adelantarnos al juicio que mereza á los señores concejales la gestión administrativa de 1908, pero cuando se conozca el resultado del expediente que se está formando, haremos cargo directamente, en nombre del pueblo, y llamaremos los hechos, con sus nombres propios.

## NOTICIAS

Mañana noche de nueve y media á once y media, la banda municipal de música ejecutará en la verbena de San Juan, que se celebrara en la glorieta el siguiente programa:

1. Kroneger, pasodoble, Laporla.
2. Las Brionas núm. 6, Calleja.
3. Los cazadores en la montaña fronteriza militar, Fflamerbeerg.
4. Poppourri de aires nacionales, Granados.
5. La Viuda Alegre, valsec, F. Lehars.
6. La Viuda alegra, pasodoble Lehars.

Después de verificar notables ejercicios, ha obtenido el Título de Licenciado en Medicina en la Universidad de Zaragoza, nuestro joven amigo y compañero en la prensa, D. Antonio García Mira, al que enviamos nuestra enhorabuena.

En Alicante y en una fábrica de muebles, situada en la calle del pintor D. Lorenzo Casanova, propiedad de los Sres. Albi y Pérez, se declaró un incendio, destruyendo el fuego, en pocos momentos todo cuanto existía en el local.

Las pérdidas sufridas por los dueños, han sido valoradas en 9.000 ptas.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Ayer regresó de Madrid, después de haber aprobado las asignaturas del último curso, con buenas notas, el joven estudiante D. Manuel Franco Rufete.

Enhorabuena.

La Junta Provincial de Instrucción Pública, ha nombrado maestro interino de Torremendo, á D. Miguel Farache.

En el Hospital de Murcia se ha de-

clarado el tifus, habiendo muchos enfermos atacados de él, y habiendo fallecido algunos de la citada enfermedad.

El Sr. Inspector provincial, ha visitado el establecimiento, habiendo dado órdenes severísimas para evitar la propagación fuera del hospital.

La Sra. Doña Luisa Cuenca, hija del Fiscal de la Audiencia de Barcelona, acaba de ser licenciada en la facultad de Farmacia, siendo la primera boticaria que hay en España.

Siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana noche se celebrará en el delicioso paseo de la glorieta la verbena de San Juan.

De Aspe, su pueblo natal, y después de pasar unos días al lado de su querida familia, ha regresado nuestro respetable amigo el canónigo de esta Catedral D. Genaro Candela.

El niño Joaquín Maseres López, hijo de nuestro distinguido amigo el Fiscal Municipal de esta ciudad, D. Joaquín Maseres, ha aprobado el ingreso para el Bachillerato en el Instituto de Murcia, con brillantes calificaciones, por lo que le felicitamos.

Victima de penosa enfermedad, dejó de existir ayer tarde el anciano canónigo Doctoral de esta Catedral, don Emilio Maestre.

Enviamos á su desconsolada familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

### ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares.

Estudios del grupo de ciencias del bachillerato para los exámenes de septiembre próximo.

S. Agustín, 4. principal.

### PIANO

Se vende uno vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria 6.

Acaba de llegar de Madrid con modernos sombreros, la distinguida modista de la Calle de San Agustín, núm. 15. Precios muy económicos.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquetería

y quincalla de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 5. Buenas condiciones.

## PASATIEMPOS

### Charada

Cuando joven, de continuo, «uno dos» por mis rasgos, y ojalá que no lo hiciera, á juzgar por los efectos, pues algunos alifafes que proceden considero, del tiempo que llaman «todo», que fué de orgías el tiempo. Más de una vez me «dos cuartos» aquél puro devaneo que me trae antes con antes á las molestias del viejo...

La solución mañana.

Solución a la anterior

### CALZADURA

### BOLETÍN RELIGIOSO

### Santos para hoy

S. Juan presbítero.

### Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y cuarto.

### OPOSICIONES EN HACIENDA

Convocatoria para cubrir 30 plazas, en Septiembre próximo.

con haber de pesetas 2000 anuales.

ACADEMIA de preparación completa, con plan ajustado al «Programa oficial» publicado por la «Gaceta de Madrid».

Clases a cargo de D. Sebastián Forní Tenedor de Libros de la Delegación de esta provincia, del cuerpo pericial de Contabilidad, por oposición; D. Francisco A. Orrego, oficial 4.º de Intervención por oposición y D. Abelardo L. Teruel, perito mercantil y funcionario de Hacienda asimismo.

Las clases comenzarán en 1.º de Mayo. Queda abierta la matrícula en la Administración de «Eco de Levante», de 3 á 7 de la tarde.

## FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

### MAQUINAS RECTILINIAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

**Medias** desde 0'50 hasta 5 pesetas. Calcetines desde 0'40 hasta 3'50 p.

**Elásticas** desde 1'50 en adelante. Pantalones desde 2 ptas. id.

**Cubre corsés** desde 1'75 id.

Toreras desde 1'75 id.

**Refajos** desde cinco pesetas.

Grande variedad en trabajos de fantasía y calados á precios convencionales. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

Se admiten oficiales.

*Imp. de J. Sansano, Orihuela*

## Hispania

Compañía de Seguros domiciliada en Barcelona  
SECUROS CONTRA INCENDIOS, MARÍTIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permite asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela: D. MANUEL FRANCO, Feria 6.

**GUANG PERUANO**  
COMPLETO

**LA CARZA REAL**  
*Riqueza garantizada*

Compete con las más  
acreditadas marcas

*Fabricantes Sres. Albarracín y Alemán. Espinardo.*  
Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.

